
Tampere Ote pöytäkirjasta 7/2023 1 ( )3
Kaupunginhallitus 20.02.2023

Asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu päätöksentekojärjestelmässä. 

§ 89
Keskusvaalilautakunnan täydennysvaali

TRE:1066/00.00.03/2023

Valmistelija / lisätiedot:
Heli Hirvelä

Valmistelijan yhteystiedot
Palvelupäällikkö Jukka Tapiola,​ puh. 040 531 4434,​ etunimi.
sukunimi@tampere.fi

Lisätietoja päätöksestä
Kaupunginlakimies Jouko Aarnio,​ puh. 040 514 4884,​ etunimi.
sukunimi@tampere.fi

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.

Esittelijä: Juha Yli-​Rajala,​ Konsernijohtaja

Päätösehdotus
Esitetään valtuuston päätettäväksi:

Keskusvaalilautakuntaan valitaan uusi jäsen jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi.

Keskusvaalilautakuntaan valitaan puheenjohtaja jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi.

Asia esitellään ylimääräisenä asiana valtuuston kokouksessa 20.2.2023.

Perustelut
Keskusvaalilautakunnan puheenjohtaja Raimo Tihveräinen on kuollut. 
Kuntalain 79 §:n mukaan kesken toimikautta avoimeksi tulleeseen 
luottamustoimeen on valittava jäljellä olevaksi toimikaudeksi uusi 
luottamushenkilö.

Valtuusto valitsi 16.8.2021 § 115 keskusvaalilautakuntaan toimikaudeksi 
2021 -​ 2025 seuraavat jäsenet: Raimo Tihveräinen (puheenjohtaja),​ Miia 
Rajamäki (varapuheenjohtaja),​ Suvi Parhankangas,​ Pentti Hupanen ja 
Tiina Jalava.

Vaalilain 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta. Kunnan 
keskusvaalilautakuntaan kuuluu puheenjohtaja,​ varapuheenjohtaja ja 
kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä,​ joita on 
kuitenkin oltava vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen 
järjestykseen,​ jossa he tulevat jäsenten sijaan. Sekä jäsenten että 
varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kunnassa 
edellisissä kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. Jäsen 
tai varajäsen,​ joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun 
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ehdokashakemuksen mukaan on asetettu puolueen tai 
valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi,​ ei voi osallistua keskusvaalilautakunnan 
työskentelyyn kyseisissä vaaleissa.

Vaalikelpoisuudesta lautakuntaan säädetään kuntalain 74 §:ssä 
seuraavaa:

Vaalikelpoinen lautakuntaan ja valiokuntaan on henkilö,​ joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon,​ ei kuitenkaan:

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan 
palveluksessa oleva henkilö;​

2) henkilö,​ joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 
tehtäväalueella toimivan,​ kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 
säätiön palveluksessa;​

3) henkilö,​ joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä,​ jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö,​ jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa.

Naisten ja miesten välisestä tasa-​arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun 
ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin 
vähintään 40 prosenttia,​ jollei erityisistä syistä muuta johdu. Uudeksi 
jäseneksi tulee valita mies.

Asia on perusteltua käsitellä kiireellisenä,​ koska eduskuntavaalien 
ennakkoäänestys alkaa 22.3.2023 ja seuraava valtuuston kokous on vasta 
20.3.2023.

Tiedoksi
Valittu,​ Juha Perämaa,​ Monetra Pirkanmaa Oy / Palkat,​ 
Luottamushenkilömuutokset
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Muutoksenhakukielto
§89

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimusta tai kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä,​ joka koskee:

-​vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (KuntaL 136 §)
-​virka-​ tai työehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista ja viranhaltija on jäsenenä 
viranhaltijayhdistyksessä,​ jolla on oikeus panna asia vireille työtuomioistuimessa (KVhl 
50 § 2 mom.)
-​etuosto-​oikeuden käyttämättä jättämistä (EtuostoL 22 §)
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